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— lietuvaitės turėtų tokiaiš 
sijonais nešioti, kurie visas 
dulkės nušluotų ir -visu's 
purvynus išmirkytų, ir prieš' 
visus švaresnius žmones jas 
ant juoko statytų!

Mūsų moterys turėtų la­
biau taikytis prie vietinių 
žmonių apsiėjimų ir užsilai­
kymo, nes gyvename visgi 
greta civilizuotesnių žmo­
nių, kurie; matydami, muš 
šiek-tiek civilizuotesniais, 

' geriaus mus guodos ir elg­
sis su mumis, kaip su sau 
lygiais. '

Jeigu jau net čhinietis ne­
benešioja ilgų plaukų bei to­
kių čeverykų; kokiais vel­
nias šabaso naktį žydą į 

. peklą nešė, tai ir mums, lie­
tuviams, laikas mest į šalį 
tą tuščią davatkišką baimę.

Paul Kapickas.

Korespondencijos

niojo sparno. Sąjungieclai 
jau yrą. pribrendę atskirt 
“grudus ųuo pelų” ir nesi­
duos save suklaidint nežy­
miam skaitliui dešiniųjų. 
Bet šiaip jau, d. Šukio nuo­
mone, nėra x pakankamai 
daug starbių dalykų, ku­
riems suvažiavimas reiktų 
šaukti; svarbiausia, kad šis 
suvažiavimas negalės iškelt 
naujų obalsių, pritaikytų da­
bartiniam gyvenimo momen 
tui.

Drg. J. K, Mažiukna nuro­
dinėjo, jog, nežiūrint į visas 
kliūtis, suvažiavimas yra rei 
kalingas šiais metais. Suva­
žiavimas galėtų sustiprint 
kuopas, pakelt daraugų dva­
sią, paduot daugiau energi­
jos veikti.

Drg. Stilsonas kalbėjo 
taip-pat už suvažiavimą. Jis 

= nurodė, jog dabar, kada Są­
jungos spauda yra prislėgta 

f fr negalima joje tinkamai 
svarstyti reikalai, tai suva­
žiavimas būtų vyriausias Są­
jungos dalykų peržiūrėtojas, 
o kartu gal suvienodintų at­
skirų ašmenų ir kuopų Vei­
kimą.

Suvažiavimo klausimas 
buvo balsuojamas: už suvaž. 
balsavo 10, prieš — 7, kiti 
^susilaikė nuo''balsavimo.

;■ Buvo pakeltas klausimas 
kas dėl LSS. namo fondo.

, Plačiau apie tai aiškino drg. 
, Stilsonas. Vėliau apie tą da- 
• lyką bus kuopoms pranešta, 
. todėl čionai nėra _ reikalo 
■^smulkmeniškai aprašyti.-Ti- 
■ ktai kaikuriems draugams 

buvo tas navatna, kad Pild. 
Kom. pirmiau namo staty­
mą atidėjo dėl įvykusių Jun.

PHILADELPHIA, PA.,
Pasibaigus Sus. Liet. Am. 

Seimui birželio 8 d., pagal 
kaikurių to seimo delegatų-

■ .socialistų sumanymo buvo 
sušaukta susirinkimėlis, ku­
riame dalyvavo delegatai-so^ 
cialistai: S. Bakanas iš Car­
negie, Pa.-, J; F. Gumauskaš 
iš Minden, W. Va.,z A. M. Me- 
telionis iš Collinsville, III., 
A. J.< Solton iš Racine, Wis., 
J. P. Rasinskas ir J. K. Ma­
žiukna iš Pittsburgh; Pa. 
Apart svečių, dalyvavo vie-, 
tmių draugų virš 20. Susi- 
rinkimas-pasikalbėjimas bu­
vo šauktas tuo tikslu, kad 
aiškiau sužinojus.• dabartinį

■ ''■-4|alyk< stųvį- Sąjnng<j^icer> gtinėse V&lsti^>se atmai-
tre. ■■ '

Susirinldmo pirdnininku 
liko išrinktas .et.L. Vasilevi- 
čius, sekretorium V. Ru­
daitis/ ' ' ,

Draugai iš tolimesnių ko­
lonijų skundėsi, jog jie labai 
mažai gauna žinių iš centro, 
svarbiausia, kodėl centras 
nieko nekalba apie LSS. su­
važiavimą.

Suvažiavimo klausimu d. 
Stilsonas, kaipo LSS. sekre­
torius, davė platų paaiškini­
mą. Iš jo aiškinimo pasirodė, 
jog Pild. Komitetui tuo klau 
Simu buvo paduota pora įne­
šimų, klausta bent porą kar­
tų laiškais ir vis da prie jo­
kio rezultato neprieita, — 
reiškia, P. K. formaliu tari­
mo apie LSS. suvažiavimą, 
da nepadarė. Vienas, beei­
damas kelionėje dingo, o an­
tras da nespėjo pereiti. Ne­
žiūrint, vienok, į tokį P. K. 
apsileidimą, sekretorius d. 
Stilsonas “Apžv.” 
darė suvažiavimo 
diskusijas.

Suvažiavimo 
svarstant, kaikurie draugai 
išreiškė abejonę, , ar verta 
šiąis metais Imkyt Sąjungos 
suvažiavimas. Drg. Merkis 
iš Philadelphijos nurodinėjo, 
jog šiais metais- suvažiaviiną 

O laikant, gal-kartais prisieitų 
atsisakyt Sąjungai nuo už- 

L- imtos jos kairiosios pozici­
jos, nes kairioji Sąjungosda 
lis negalės, dėl žinomų ap- 

, fckybių;.viešai skelbti šūvo 
^pažiūrų; dešinioji gi pusė 

Šiame atsieikime turės pilną 
liuosybę.

Drg. J. Šukys kalbėjo taip 
pat prieš šaukimą suvažia- 

? vimo šiais metais, bet ne to- 
> dėk kad. kairysis sparnas, 
/ būdamas . nepalyginamai

/ ^skai^iiig^snis, bijotųsi dėši-

hų, 'o dabar-’leidžia tarimus 
(žiūrėk “Apžv.” N. 4), kad 
agituot už.statymą- namo 
Brooklyn©. Tas dalykas liko 
neišrištas, kadangi nieks 
“negalėjo ' suprast” tokio 
“smegenų persilaužimo” kai 
kurių Pild. Kom. narių gal­
vose. (Mes turime dokumen­
tų, kurie aiškiai liudija, ko­
dėl tūlų narių galvose įvyko, 
tokios permainos. Tų drau­
gų labai nešvarus tikslai, ku­
rių dar neskelbiame. —Red.)

Buvo ir daugiau klausimų, 
kuriuos norėta svarstyti, bet 
dėl vėlaus laiiso jie pasiliko 
nepaliesti. Susirinkimas už- 
sidarė 11 vaL’ vakare.

V. Rudaitis,
L. Vūsilevičius.

Sąjungos organus “Kovą”* ir 
“Nauj. Gadyktę**, ir kadangi 
iš. buvusių tų dviejų laik­
raščių prenumeratorių gir­
dėtis neužsiganėdinimas,^ 
kad laikraščių administraci­
jos neatsiteisia su savo bu­
vusiais prenumeratoriais— 
tad nutarta, kad Pild. K-tas. 
įgaliotų administrąčiją, kuri 
turėtų atsiteisti su buvusiais 
tų dviejų laikraščių prenu­
meratoriais Sąjungos išleis­
tomis knygomis.

Pasirodžius, kad neku- 
riuose miestuose jau nėra 
galima surengti prakalbų 
dėlei neleidimo Valdžios, tai 
sumanyta ir nutarta dau­
giau užsiimti platinimu li­
teratūros tuose 
Taigi padidintas 
agentų skaitlius, 
šių dar apsiėifiė

Vienbalsiai nutarta išneš­
ti rezoliuciją reikalaujančią, 
kad Suv. VaisU valdžia pri­
pažintų dabartinę Rusijos 
Sovietų valdžią, taipgi pa­
tarta, kad ir kuopos kožna- 
mę mieste rengtų masinius 
susirinkimus ir darytų tą 
patį. 4

. Vienbalsiai išnešta rezo­
liucija prieš pasmerkimą 
ant mirties Tamo Mooney.

Įnešta, kad išnešti prote­
sto rezoliuciją prieš klerika­
lų pardavimą Lietuvos vo­
kiečių kaizeriui. Rezoliuci­
ja- pasiūlyta ta pati, kurią d. 
Grigaitis yra pagaminęs. 
Daugelio išsireikšta, kad re­
zoliucija smerkianti militu­
rizmą, yra vienpusiška, to­
dėl po trumpo triukšmeljo 
nutarta atmesti.

Nutarta, kad rajonas dau­
ginus rūpintųsi padėti kuo­
poms agitacijos darbe prieš 
rinkimus ir plačiai garsintų 
nominuotus kandidatus Soc. 
Partijos. • ''

Tai tiek iš svarbesnių ta­
rimų.

23 d, birželio bus linksmas 
išvažiavimas, kurį rengia 
“Sietyno” choras. Išvažiavi­
mas^ įvyks tame1 pačiame, 
parke. Kadangi šioj valstijoj 
nedėldieniaiš yra uždrausti 
šokiai, todėl "susirinkusieji 
iaugiausiai užsiimu įvairiais 
žaislais ir linksmai laiką pra 
leidžia.

Visų Draugas.

N. 4 ati- 
klausimu

klausimą

miestuose, 
literatūros 
Prie buvu- 
4 draugai.

Buolio Sūnūs,

NEWARK, N. J.
6 d. birželio buvo prakal­

bs; kalbėjo dabar atvykęs 
iš Rusijos drg. John Reed. 
Svetainė buvo nusamdyta 
didžiausia šiaipe mieste, bet 
publikos prisirinko, pilna. 
Kalbėtojas gana plačiai aiš­
kino apie dabartinę Rusijos 
valdžią, jos tvarką ir abelnai 
apie Rusijos liaudį. Tapo iš­
neštos. dvi rezoliucijos—Ta­
rno Mooney reikale ir užuo­
jauta Rusijos Taiybų vai 
džiąi ir reikalavimas jos pri- 
pažfeiimOt Aukų surinkta 
$150, kurios pavestos politi­
kos reikalams.

SCRANTON, PA. 
LSS. VII Raj. konferencija.

Birž. 9 d. įvyko VII Raj. 
konferencija, kurią atidarė 
rajono organizatorius K. Al­
minas. Tvarkos vedėju buvo 
d. Antanaitis; sekr.—V.Sau­
dargas. Delegatų, priskai- 
tant rajono komiteto narius, 
buvo 37. Kadangi konferen­
ciją buvo metinė, tai išduota 
visų metų apyskaita iš ra­
jono veikimo. Pasirodė, jog prieš organizuotus darbinin- 
^>er metus buvo surengta kus negales išsilaikyti, todėl 
prakalbų 60, keliolika pa-j išpildė jų reikalavimui 
skaitų ir pfėfekeijų. Kuopų Į * * *
prie rajono' priklauso dubai’ 
18y kuriose randasi 353 na­
riai, kurių taipe yra 50 mote 
rų bei merginų. Literatūros
parduota už $167.16. Litera- būtų, kad draugai ir paša- 
tūros vertės dar yra ant‘ ® ■■
rankų už $113. 90.

Nutarta surengti paminė­
jimą 10’ metų sukaktuvių 
nuo rajono gyvavimo ir tam 
tikslui išrinkta komisija iš 
5 ypatų.. . . ..

( ' Kadangi nėra žmonlą, ka­
da bus galima pradėti leisti

Čia buvo iškilęs gatveka- 
•rių streikas, kuris tęsėsi pus 
antros paros. Kompanija bu­
vo pastačius ant ga-tvekarių 
dirbti moteris, bet ant ryto­
jaus ir- tos išėjo į streiką. 
Kompanija pamatė, kad

LSS. 11 kp. nutarė ir va­
saros laiku rengti lavinimosi 
vakarus—diskusijas, prakal­
bas, paskaitas ir tt Geistina

lipiai skaitlingai lankytųsi į 
parengimus.

9 d. birželio ibhvo išvažia­
vimas H kuopos. Viskas pa­
vyko puikiai ir žiponių atsi­
lankė daug. Tvanka ii-gi bu­
vo pavyzdinga. ■

CLEVELAND, OHIO.
18 d. gegužės šv. Kryžiaus 

pašelpinės draugystės buvo" 
prakalbos. Kalbėtojais Išvie­
tė J., Sems j, V. Andriulevi- 
čių (socialistus) ir Š. K. pa­
rapijos vargonininką, kurį 
čia vadina Ziku. Pirmiausia 
kalbėjo drg. Andriulevičius 
iš tikėjimų istorijos, aiškiai 
nurddydamas kokią naudą 
tikėjimas neša darbininkų 
"klesai ir kaip visi tikėjimai, 
stengiasi darbininkus laiky­
ti Vergijoje ir tamsybėje. 
Antras kalbėjo Zikas apie 
pašelpinių draugijų naudin­
gumą ir kad šv. Kryžiaus 
draugystė yra sutverta ant 
laisvų pamatų, prie jos gali 
prigulėti katalikai ir socia­
listai, nes ji nevaržo žmo­
gaus pažiūrų. Kalbėjo ir a- 
pie darbininkų “vienybę”. 
Jam bekalbant, įėjo gšvetai- 
nę būrys policijos ir detek­
tyvų ir pradėjo- klausinėti 
Visus jaunus vyrus regis­
tracijos kortų. Kurie netu­
rėjo, tuos sulaikė; Tapo su­
areštuotų apie 60 ypatų. Už 
kėlių dienų yis-i tapo paliuo- 
suoti. Tūlus nuvarė į kem­
pes, bet vėliaus ir iŠ ten pa­
leido. Tuo tarpu . suarešta­
vo drg. J. Janušką — L.S.S. 
3 kuopos knygių ,sū. knygo­
mis. Už kelių dienų, jo na­
muose padaryta krata ir pa­
imtos visos knygos. Pakol 
kas dar nepaleidžia — kny­
gas peržiūrinėja. Tardyto­
jai klausinėjo, ar jis nepri­
guli prie L W. W. unijos ar­
ba anarchistų organizacijos. 
Visbs knygos legališkos — 
moksliškos. -
. Drg. Januška buvo veik­
liausias kuopos knygius, jis 
įvairių draugijų ir kuopų 
pramogose pardavinėdavo 
knygas. Viąas jo dalykas ta­
po pavestas advokatui Vol­
fo. Manome, kad jį greitai 
paleis. Kuopa deda visas pa­
stangas, kad tik jį paliuo- 
suotų.

Pastaruoju laiku tapo su­
areštuotas drg. St. Reikauš- 
kas ir nuvarytas į kempes. 
Kuopa stengsis ir jį gelbėti 
kiek bus galima,

26 d. gegužės buvo susi­
rinkimas Laisvės pašelpinės 
draugijos. Po susirinkimui, 
einant namo, policija sulaikė, 
draugystės valdybą ir paė­
mė visas knygas — protoko­
lų, finansų ir 1.1.

Kįla klaušiimasy kas bus 
su L.S.S. X suvažiavimu, ku­
ris turėtų šiais metais Cle- 

' velande įvykti. Draugai ne-, 
sikarščiuokite ąpre greitą 
suvažiavimo sušaukimą, bet 
šaltai svarstykite tas aplin­
kybes, kuriose mes dabar 
gyvename. Pagalvokite, ar 
tas suvažiavimas būs gali- 
mas prie dabartinių aplin­
kybių?

Draugai ir draugės 3 kuo­
pos, nesikarščiuokime, nenu- 
šimmkime, bet dirbkime 
kiek galėdami dėl labo žmo­
nijos, o mūsų pusėje bus pęr 
gėlė!

PHILADELPHIA, PA. 
Išvažiavimai ir diskusijos.

Vasaros karščiams užėjus 
ir sustabdžius mieštuose Vei-1 
kinlą, Philadelphiečiai aplei­
džia miestą išvažiuodami į 
laukus ir ten jie neužmiršta 
savo reikalų: svarsto įvai­
rius klausimus, diskusuoja 
įvairias temas, kas labai pa­
girtina.

Biskį apie pačias diskusi­
jas.^/

26 d. gegužės. LDLD. 10 
kp; išvažiavime, diskusuota 
tema: “Ar įvyks socializ­
mas?” Kalbėjo iš eilės, K. 
D. Burė, R. Merkis, Jušką 
ir J. Bendoravičius. Pirmuti 
nis, po trumpų išvedžiojimų, 
apreiškė, kad socializmą į- 
vykdins' pats gyvenimas, 
kuomet pribręs tam objek- 
tyvės sąlygos ir kad įvykimo 
žingsniai daug priklauso 
nuo žmonių susipratimo ir 
sykiu pastebėjo, kad žluguš' 
kapitalizmui, jokia kita 
daraugijoje sistema neįvyks, 
kaip socialistiška. Užbaigus 
K. D. B., kalbėjo R. Merkis. 
Anot jo, jam yiši K. B. išve^ 
džiojimai “no, good”, ypač 
išsitarimas,’ kad mirus kapų 
talizmui ant griuvėsių už­
augs socializmo tvarka. Tai 
kokia? M. atsako: Bolševi- 
kižmas. Jis sako, jeigu Burė 
taip mano, tai jis yra įsiti­
kinęs į utopininkų teorijas 
(jis ūtopininkais vadina bol­
ševikus). Jo nuomone,, tai 
pirmiaus įvyks bolševikiz- 
mas, o po‘ jo socializmas, 
pastebi, mokslinis socializ­
mas, gi bolševikiškas socia­
lizmas yra utopiškas. Jeigu 

‘taip kalbėtų kitąs kas, tai 
tiek to, bet taip kalba, veikė­
jas ir-LSS. Pild. Kom. ex-na- 
rys—autoritetas. Aš patariu 
drg. Merkiui parašyti tuo 
klausimu referatą, tuomet 
Amerikos socialistai turėtų 
du vienos rūšies ref erantu— 
Jakelį Brooklyn’e ir R. Mer­
kį Philądelphijoj.

John Reed’ą areštavo.
Pėtnyčioj, 31 d. gegužės, 

anglai socialistai buvo sųren 
gę John Reed’ui prelekciją. 
7:45 vai. vakare tūkstantinė 
minia stovėjo prie salės ant 
šalygatvio, nes policija nelei­
do įeiti į salę; Po 8 vai. pasi­
rodė ir* J. R. Jam atėjus, be 
nieko ’du pohcistai nuvedė-- 
areštavo. Jį bevedant, visa 
minia ėjo paskui, nors poli­
cija stengėsi sulaikyti; pri­
sidėjo ir pašaliniai. Viso jį 
lydėjo 2,000 žmonių, iš kurių 
girdėjosi: “Let him speak!’’ 
Dabar jis paliuosuotas iki 
teismui po $5,000 kaucijos. 
Jį kaltina bandyme sukelti 
maištą, Su juo areštuota ir 
kitas anglas soc, '

LSS. 1 Ap. choro 
išvažiavimas.

16 d. birželio įvyks LSS. 1 
kp. choro piknikas, Vieta: 
Hollen Lane (pas farmer j 
Laikę). Pradžia 10 vai. iš 
ryto.,

Karą reikia imti ant 13-th 
;St. Nb. 53 ir važiuoti iki ka­
ras veža. Išlipus reikia eiti 
tiesiai į girią taku ir ten ra­
site vietą. Taipgi bus kam 
ir nurodyti vietą,

Ortodoksalis.

PITTSBURGH, PA.
'N. S. Pittsburge,randasi 

H. Hanze kompanijos kon­
servų dirbtuvė, kurioje dir­
ba kėlia tas * tūkstančių dar-

' Jul. Daubaras, jbininkų, daugiausia moteiys

df vaikai. Užmokesti gaha 
menka, notš darbas eiųąAkti 
biai — dirb’a į dvi pamainas.' 
Paprastas darbininkai gau­
na nuo $2.50 iki $3.00f už 10 
Vai. darbo di&tą. Motėfyi 
veik tiek pat uždirba^ dirb­
damos nuo štukių.

Darbininkai nepriklauso 
prie unijos. Pagalios suiikū 
ir.su unija. Kaip tik kompa­
nija nujaučia tokį aafbiirih- 
,ką, kuris priklauso prie u- 
nijos, tuojaūs jį prašalina iš 
darbo. Todėl darbininkus iš­
naudoja tiek, Įdek tik kom­
panijai patinka.

šilaitis.

HYDE PARK, MASS.
26 d. gegužes buvo prakal­

bos L.S.S. §5 kuopos. Kalbė­
jo M, Vinkšnattiėnė iš Mon­
tello, Mass,, Ži Puišiutė ir 
Ambrozaitiš iš Bostono. Bu­
vo dainų ir deklamacijų. De­
klamavo maži vaikučiai — 
J. Vinksnaičiutė ir J. Janu­
są; abudu publiką Užganė­
dino, nes abudu deklamato­
rius publika po kelis sykius 
iššaukė ant stėieiauš. Darbe 
tėvams, kad moka savo kū­
dikius auklėti. Vinkšnaitid- 
nė su savo jauna dukrelė 
dainavo ir publika likosi la­
bai užganėdinta. Viskas pa­
vyko labai puikiai. Tik gai­
la, kad publikos atsilankė

I Akušeriai

nfeperdaugiausiai. Vietos lię- 7 
tuyiai verti didelio papeiki­
mo uz nesilankymą į parėję i 
gimus. — j. Galnrin.

. - r--?---
Tuojau apsaugoja nuo figs ir

Tikras tiktai su pažymėta marke . 7 '
“ĮKĄRĄ" .

85c. ir 65c. buteHukas vifiošo aptiekose arba .
staCihl nirp

F. ’M’ RICHTER di CO\ 4 v
K-SO Wartffiiigtoii Strett, New Vark,' |

ATYDAI BROOK LYNO IR APIE- 
LINKĖS LlCTUVTAJiS. ; /tfO

TA [C Alinamus kaip ii
1 AlvAVir iž vidaus; '
sttfruojū, cementuoja ir pentinanH|^^EV 
savo darbą garantuoju. Kąinoa jfflĮĮĮb 
einamos. Duodu rodą dykai. Ant 
reikalavimo važiuoju ir tollru. p
kale kreipkite* ypatiįkaL.ax Jaiėkįk 

PRANAS GRAŽYS •
Šapos adresas:, 46 Power Street * . Fwi

Gyvenimo vieta: " J
522 Lorimer St. Brooklyn, Nį 

kampas' Myrtle Avi. •

1 I
BrooklynLABOR LYCEUM

DARBININKŲ ĮSTAIGA.
Salės dėl Balių, Koncertų, Bara- 

lietų, Vestuvių, Susirinkimų ir 11. 
Ptriku^ steičiuš su naujaisiais 
inais. Keturios bolių alleys.

1 KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby Awi.
Tel. 3842 Stage.

'3

ii

I

ftL 2^20 Greenpoint

J. GARŠVA

GRABORIUS (Ūn&fafer) t 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

ibal^mnojti ir laidojo numirnaiaa 
ant visokiij kapinių. 

Panamdan Automobilius tf kad*- 
|es Veselijoms, Krikštynoms ir šiąi* 
Jiasivažinėjimam& 

Ofisai:
1<4 N. 5th S‘„ 2M FRONT Si. 
ftooklyn, N. Y. €. ftrttoklyn, N Y^

* Telephone 7867 Mate .

i Teatrininkai Temykit!
Tik ką išėjo iŠ spaudos la« 
bai puiki 3 aktų Komedija

i FARMAZONAI
i

i

I

Tokio hžiibąiičid' ir juoko 
pilno veikalo lietuviai dar fie 
.turėjo. Labai parankus per­
statyti, galimą lošti ir prie 
paprasčiausios scęnerijos. 
Veikiančių ypatų įeina 12.

Kaina 50c.
Reikalaukit šiuo adresu;

LAISVE”
455 Grand Street, Brooklyn, N. Y.

TREČIOSIOS PASKOLOS

LAISVES BONDSAI

a

3

1

L

t

i

I

parsiduoda pas Bankierių

Atnešauti *|f procentą.
HENRY C ZARO \™rd «ra«

- ■ 3 7-th St., New York, N. Y.
> Bondsai yra po $50, $100, $500 ir augštesni. Gali­

ma pirkti ant išnaokesčio,- mokant po vieną- dolerį kas 
savaitę.1

Nėra geresnės vietos pinigams, kaip pavežti juos 
Dėdės'Sanio globon.

Atlikite savo pereigą dabar ir tuoj kreipkitės 
mūsų banką pirkti Laisvės Bbndsų. Mes kalbama; 
jūsų kalba ir Visus paaiškinimus suteikiam- lietuvišką^

Bankas atviras kasdien iki 8 vai., pėtny etomis iki;
7 vai. vak., p-’nedėldieniais iki 1 valandai po piet. .

HENRY C ZARO
1 and 3 Third Ave., cor. 7-th St, New/York, N. Y.į

i

ir.su


.NAUJĄ KNYGĄ

Kuomet žmogus sergą

Įdomiausia knyga

Apdaryta $1.00.

•esąs
Brooklyn.142 Grand St,

Kaina 20 Centai

Brooklyn, N.Y.New Yorke krautuvė: 159 E. Broadway

pasielgimas 
organizaci- 
pasielgimaš

everas
Kidney and Lher Remedy

F. MASIULEVIČIUS ir SUNAI, Savininkai.
209 M AVE. (Tel. 2876 Greenpoint) BBOOKLYH, H. V.

Iš Amalgameity Kriaušiu 
Unijos Istorijos, Sį

teisingiausia ir Geriau, 
a ŠIA LIETUVIŠKĄ

Kepa geriausią duoną iš 
Cystą r u g i n i miltą. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veseli- 
joms ir kitokiems poki- 
Hams•**<**♦

Turėdami koki nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

455 Grand Street,

Brooklyn, N. Y-

(Severos Gyduolę nuo Inkstų ir 
Kepenų). Pamėgink ją nuo per- 
tankaus arba nuo skausmingo 
įšsišlapinimo; arba duokite ją vai­
kams nuo lovos šlapinimo. Ji su­
teiks palengvinimą nuo geltligės 
ir skilvis * rugštumo ir prašalina 
tinimą ‘ kojų. Pilni nurodymai 
randasi, prie kiekvienos bonkos. 

Ka štuoj ą Z S et. ir $1.25.
• Parsiduoda visur ąptiekose.

Kas', žingeidauja apie kares, 
6 ypač apie šią didžiąją Eu­
ropinę karę, tas fyiri būtinai 

. perskaityti tą ,

Toje' knygoje yra daug slaptybių, 
kurių kitur negausite ir už pinigus. 
Kaina $2.00, apdaryta $2.50. |

Reikalaukit katalogo ar atsakymo, 
Atsakymui reikia prisiąst už 3c; mar-

Sutaisau receptus su didžiau­
sia atyda, nežiūrint ar tie re­
ceptai Lietuvos ar Amerikos 
daktarų. Tai vienatinė lietuviš­
ka aptieka Bostone ir’ Massachu 
setts valstijoj, Gyduolių galit 
gaut kokios tik pasauly yra 
vartojamos. Galit reikalaut per 
laiškus, o aš pasiųsiu per expre-

Daūgybė žmonių bijo velnio, 
todėl visi turėtų perskaityti tą 
knygų, nes susipažins su vemib 
istorija, jo darbais ir galybe. t

Mūšiai Belgijoj. * 4 .
Civilių žmonių šaudymas {Belgijoj;
Vokiečių kareiviai ir civiliui Belgijos 
, •• gyventojai.
Mūšiai gatvėse;
Perėjimas per upę Meuse.
Besivejant priešą. f
Gyvus belaidojan rtūšių laukuose, 
šaudymas į savuosiu aficierius. 
Suippes iŠpustyjimas.
Artirtanties prie Mamos .mūšio į spą- 
stas.

Ties Mama — mirties- sukury. * 
Bėgimas nuo Mamos.
Prancūzai mus veja.
Baigiant bėgimą.
Pradžia tranšėją karės. ’ V 
Draugiški santikiai su priešais. / 
Mūšiai Argonuose.
Kalėdos tranšėjose. •
Niežai išgelbėjo.
Vauquois pekla.
Ant vakacijų.
Bėgimas Olandijon.
Amerikon.

K. Sidlauskas •
Aptiekorius ir savininkas 

226 Broadway, kampas C St. 
SOUTH BOSTON, MASS.

Tel. So, Boston 21014 ir 21018

Kas tai yra
RELIGIJA?

švenciausis Kataliką 
Bažnyčios Išradimas, 

inkvizicija!
Plati istoriją tos baisios. įstai­

gos ir katalikų tikėjimo. išsiplė­
timas. Vienatine knyga, kur yra 
didžiojo -inkvizitoriaus Torkye- 
mada paveikslas* inkvizicijos 
vėliavos, teismai, *■ kankinimai, 
žudymai* nuteistų ir kiti isto­
riški paveikslai, surinkti iš senų 
slepiamų knygų.

Tik per trumpą laiką tą din 
džios vertės knygą parduodame, 
apdarytą, po $1.25.

Pinigus siųskite Money Or­
deriu adresuodami taip: ,

MAIL -ORDER AGENCY
.P.O. Box. 129, Penn Sta.

NEW YORK, N. Y.

kurioje labai žingeidžiai nupiešta karės vaizdai. 

' Ši knyga yra taip puiki, kad pradėjęs skaityti 

negali padėti iki perskaitai visą. Būtinai įgyk tą 

knygą, o jei pats jau turimai patark kitam įgyti;.

DAKTARAS LORENZ
VIENINTELIS SPECIALISTAS I 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGH®.'
Kalba lenkiškai ir Ru- 
siškai. Ofiso valandos: 
Panedėliais, seredomis 
ir pėtnyčiomis nuo 9 
vaL "iš ryto iki 5 vai. 
vak. Utaminkąis, ket- 
vergais ir subatomls 
nuo ’9 vai. iš ryto iki 8 vai. vakari 
Nedėliomis ir šventadieniais nuo 19 
vai. iš ryto iki 2 vai. po piėt.

644 Penn Avenue
PITTSBURGH. PA.

I. .Jos pradžia.
Taip kaip ir viskas pašau- j 

I lyje keičiasi, taip ir žmoni- ] 
; jos gyveninlas nestovi ant 
| viėtoS. Tą, ką vakar gerbė- , 

, me, kuo gėrėjomės, prie ko ] 
^ turėjome prisirašymą ir ma- j 
/ nėm, kad tai švenčiausias , 
p mums daiktas, — šiandien ] 

jis mums atrodo tuščias, be .
Rvertęs. Ne mes gyvenimą j 
į tvarkome ir valdome, bet ( 
felmus gyvenimas. Tam tikros 
/■ apystovos ir laikąs keičia 
/ mūsų tvarką, mūsų idėją, • 
f mūsų supratimą. Daugelį ■ 
įkartu nies tveriam organi- 
| zącijas, jas reniiam, bet atei- 

ha laikas, kad nuo jų šalina-
K' mes; nuo jų atsisukome. Tą, j 
I ką šiandien mes tveriam ir 
l/p.alaikpm, — rytoj tą viską 
fe ardom ir tveriame į jų. vie-1 
|i/tą:®ąuj'as, ar tas pačias tai-1 
I som.

L: Buvo,’laikai,- kada mes, vi-1 
si kliaučiai, priklausėm prie 
United Garment Workers of I 

!/ America ir tą organižacįję Į 
A- visi šėmėm. Tas 10,000 lietu-1 

kliaučių, kurie dirbo! 
t tam amate, išsiblaškę po vi- Į 
F są Ameriką, įtikėjom į tą or-1 
i ganižaciją ir manėm, kadį 
fe vienintelė organizacija, ku-1 
fc.ri gali mūs būvį pagerinti—I 
į tai United . Garment Wor- Į 
i kers of A.

, Gyvenimas eina savo ke­
liu. Gyvenimas — tai mūsų Į

I geriausia- mokykla Įvykę! 
I paskutiniuose laikuose strei-1 
Į; kai 1910 m. Chicago j, 1912-1 
; 1913 m. .užėjus visuotinų I 
^streikų banga, po visą Ame-1 

ko aiškiausiai mums I 
odė, kad ši organizacija I 

j|Tsu insu įbs' už vediniu, visa į 
Į jos tvarka ir jos lyderiais Į 
t ,'atgyvėn.o savo amžj. Darbi-1 

ninkai pastebėjo pilniausią I 
fciietikunią šios organizacijos I 
| Jie pastebėjo, kad jos vado-1 
|vai neveda darbininkus tik- j 
| ru isliuosavimo keliu, bei
• šuntakiais — kad jįe nętar- 
I nauja darbininkams, bet iš

naudotojų klesai. Jeigu ii
i buvo laimėta vienur-kitui 
^streikas, tai tik ačiū pastan­
goms pačių darbininkų ii 

■ vietos vadovų. Bet pati org?
■ nizacija su jos vadovais bu- 

fcvo/visados kliūtimis laimė- 
| jimui tų streikų, pagerini- 

mui darbininkų būvio ant
' ekonomiško kovos lauko 

^-'Streikai visur buvo parduo- 
J? darni, AtvažiaVę vadovai ves

• ti tuos streikus, padarydavo 
■/ sutartis su darbdaviais be

pačių darbininkų žinios ii 
'lų nuosprendžio. Da-rbinin- 

ai neturėjo jokios teisės ąp 
spręsti savo likimą, bet gau­

davo įsakymą nuo vadovui 
/igrįžt atgal į darbą. Tokiu I 

//. būdų streikai visur būdavo I 
pralaimėti ir , darbininkai Į 
grįždavo atgal į darbą bei 

b nieko.
- Taip dalykams stovint, at- J 

te jsirądd neužsiganėdinimas iš I 
Ik darbininkų puses. Tas neuž-1 
į. šiganėdinimas vis augo ir I 
1 augo. Gyvenimo verpetas! 
Wstūmė juos prie -pažinime I 

savo,' kaipo klesos, reikalų I 
f r artinosi kas tai nepapras­
to, Oras likos pripildytas e- 
lektros. Artinosi audra..

/. Artinosi kova už sfeną ir nar 
| ją tvarką. Kaip vieni,“ taip 
J ir kiti rengėsi prie to. Tas 
/spėkų išbandymas, ta ko v? 
/ turėjo įvykt spalių mr 19V 

n;, Nashville, Tenn. Pakali­

kai seiios tvarkos ątjatite I 
tą audrą ir tyčiomis šuren- į 
gė konvenciją tokioj, vietoj, į 
kur visai nėra kriaučių, bet į 
gyvena Vien f armėnai. Tąi į 
buvo daryta su išrokavimu, \ ] 
kad lokalai negalėtų- pašius- « 
ti delegatų, .kurie galėtų nu- J 
verst seną valdybą ir per-p 
keist, netikusią' tvarką ant Į 
naujos, 'geresnės. Pirm kon- J 
vėncijos buvo padarytas į- < 
nešimas ant referendumo ir < 
jį parėmė reikalingas loka- į 
lų skaitlius pagal' konstitu- • 
ei ją, kad konvencija įvyktų • 
Rochester, N. Y., bet gene- < 
rališkas ofisas į tai neat- ; 
kreipė jokios’ atydęs, tą da- Į 
lyką neleido per referendu- | 
mą, bet patys paskyrė kon­
vencijos vietą ir ji įvyko 
Nashville, Tenn.

Pagal seną tvarką prieš 
konvenciją generališkas ofi­
sas išsiuntinėdavo būsian­
tiems delegatams paliudiji­
mo blankas, bet šį sykį, tie 
lokalai, kurie nebuvo, loj-a- 
liški pagal generališko ofi­
so supratimą, nežiūrint, kad 
jie buvo pilnai užsimokėję 
šayo duokles — tų blankų 
negavo ir neturėjo teisės 
siųsti delegatų. Buvo patir­
ta, kad išsiuntinėjo blankas 
tokiems Jokalams, kurių už­
mokesty s buvoa užvilktos net 
ant metų laiko, pagal tiesas 
nesiskaitąnti/Cjau lokalais. 
Bet jiems buvo pasiųsta to­
dėl, kad jie buvo, lojališki 
link jų ii: buvo tokių atsiti- 

I ’sirnų, kad delegatus iš tokių 
lokalų pats generoliškas ofi- 

pas. vežėsi į konvenciją už 
pavo pinigus,, kad tik turėti 
Į ten didumą ir pergalę. <į

12 d. spalių 1914 m., ka- 
I da delegated: iš New Yorko, 
I Philadelphljos, Bostono, Ro- 
phesteno, Baltimorės, Syra- 
I mse, Cincinnati, Chicago 
I Ir kitų miestų susirinko į 
I konvencijos svetainę, juos 
patiko policija ir prisakė 
į kraustytis ant viršaus (ga- 
į erijos), kur jie galės sėdė- 
I ’i ir klausyti, kaip .darbinin- 
Įkų klesos išdavikai, jų aky- 
I žaizdoje 'svarstys .likimą, 
I ’oirie jiems nesykį taip meš- 
įkiškai pasitarnavo. Dauge- 
I is delegatų buvusių svetai- 
I nėję reikalavo, kad tiems de- 
l’egatams, atvažiavusiems iš 
I,taip tolimų vietų suteiktų 
pors teisę pasiaiškinti.,/Bet 
Į tas reikalavimas nebuvo iš- 
I klausytas ir delegatai, atsto- 
įvaujanti 70,000 darbininkų 
pętik ką negavo teisę likt 

'■ I tiesuotais delegatais, bet ir 
i pasiaiškinti; 
? I Tai nebuvo 
iTlarbininkiškos 
• įjos. Tai buvo 
: panašus buvusiam Rusijos 
- į despotizmui.

Tai buvo perversmo mo- 
nentas. Tai istoriškas nuo- 
tikis Amerikos darbininkų 
'udėjime. Tie suvaryti dele­
gatai ,ant viršaus, kurių bu­
rn arti 100 ir dar apie 30 
lūvusių svetainėje, pasipyk^ 
įnę ta beteise, tuo dęspotiš- 

»ku pasielgimu, apleido sve­
tainę ir susirinko į kitą vie- 
•ą, kur uždėjo pamatą šian-.

I lien gyvuojančiai, vienai iš 
“adikališkiausių neprigul- 
tningų darbininkų unijų Sų- 
rienytose Valstijos ir Cana- 
ioje, po vardu Amalg. Clo- 

I tiling Workers of America. 
I Tai prie tokių aplinkybių ąt- 
I irado ši unija, šiandien 
I kontroliuojantį visą vyrų ii? 
I raikų dtapanų išdirbystę.
1 . J. A. Bekampis.’

DYKAI, DYKAI! AŠ ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 
tiem, kurie duoda'taisyt ir naujus Įdėti. Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teschberg yra serai žinomas kaipo specialis­
tas Įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išeczaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas grvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:30 P.M. Pėtnyčiomis ld©-‘ 
sas uždarytas-.Nedeliomis nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
D R CHAS TĘSCHBERG, D. D. S. Liet. Dentinas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška. Lenkiškai, RuEiekaL Tel. S.tūgg 3698

F. Milašauskas,
13. Atlantic St., . So. Boston, Mass.

Strėnų Skaudėjimas 11 
yra vien simptomas draugaująn-, 
lis kitiems nėsmagumams. Tatai T 
paprastai paeina nuo kokios nors • 
inkstu arba pūsles betvarkės ir i 
reikalauja greitos priežiūros ir J 
g'eru gyduoliiį. Tokiuose atsitiki- w 

. mddsė męs patariame vartoti i

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GARSAS KEPTUVE

ps visu pirmiausia pasiklausia savęs:Kl ^ur rast^ ger^ Jeigu
, IĮ nueisi į DR. LEWIS ofisą, 749 Sixth

W Ave.r New York, ten rasi tą gerą 
♦ \\ ir užtikrinantį specialistą. Nereikės'

\ i tau daugiau vaikštinėt pas kitus gy-.
JBeI j I dytojus, aikvojant savo laiką ir pi->

? 4 Kuomet nueisi ten, atrasi, kad ši-
MBS t u tas gydytojas ątydžiai peržiūri tavą,

tr Lp įa j tfitrai sužinojus kur tau kenkia.
wgjIyy Aų Jo ofisas įtaisytas su modėrniskiau-

i “ # siais ir moksliškai^ aparatais. Jeigu
būtą reikalinga, tai Čion jis gaT padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 
arba šlapumo, taipgi ir “X-ray” ęgzaminaciją..^' Šitie -tyridėjimai 
ir platus žinojimas vyrišku ligų išvengia pavoją, klaidą. ' Gydy­
tojas pasakys tau kainas už išsigydymą. Kiekvienas sergantis 
darbininkas gali gaut "šito gydytojaus pagęlbąjĮes iš ’priežasties di-, 
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra* reikalą mokėt 
viską ant syk, išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnuo

Pas Jį randasi kiekvienas- modemiškas aparatas, reikalingas 
prie išgydymo vyrišką ligą, kaip tai: “Static*^ “Galvanic”, “Fa- 
radic’’, “High Frequency Eelėctrie” ir “Electri^Oscillators“ (elek­
tros prietaisaj) ir daug kitu.

Gydytojas vartoja vėliausias mados “sfefuw ,injection (įleidi­
mą) “phylacogens”, Bacterines ir “Vaccines”,!/:®^

Jis gydo pasekmingai naująį. atsirądusįas^jfcįęisėnėjusias' ligas 
vyrą ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odojugas, katarą, skau­
dėjimą gerklės, plaučiu, pilvo lr‘ inkstą ligas, nerviškumą ir^ nusilp­
nėjimą.

Ąteik pas mane ir pasverk. Patarimas dykai.
■ ■ Jo kainos yra žemos.

Ofiso valandos.; IVO I Nedėldieniais; nuo
nuo 9 vai. ryteMki g IK. 1 ► W lt) vai. ryte iki 2

8 vai. vakare; VI vaE

749 SIXTH.AVĖ.tarpę 42-nd ir 43-rd.Sta NEW YORK

Phone Stagg 3534
V. VAIVADAS

Aš nore-. 
čiau su ju­
mis susipa 

i žinti. Mel­
džiu ųžei-

PERSKAITYK TUOJAU!
H. S.'lNGERSOLl’ll

KNYGA •

VELNIAS
VERTfi.

FERDINAND de SAMDOMA

Manhattan Hats
YRA ŽINOMOS KAIPO GER AŪSIOS,

Pirm negu pirksi šiaudinę ar panama skrybėlę, įsitėmyk į mūšį 
langus, kur išdėtos naujausios mados skrybėlės.
r Niekad, nepirk pigi o išdarbio skry- p—-. ___
belės, nes kaip tik sulis, tuojau susi-; L
gadina šeipas. MANHATTAN skry-

f
 belės turi jau iš-

sidirbę vardą, *
kaipo geriausios 
rąšieš ir pilnai

užganėdina |

kiekvieną. Jeigu x 1

nešiojai mūsą

skrybėlės, tai be- Ak

abejonės žinai, A A

jeigu nė, tai iš- JĮk jraWzn l\^ *

bandyk. Musą L U

skrybėlės yra 11 / /J'
ranką darbo ir į L l‘į Južlaiko šeipą. Iv 7/ ^ĮĮįįĮįy/ 11 (y*

T Kainos nuo $1.50> . M 71 ulf
. ' ’• . iki $3,00. Pana- , ; '( /// 1/ Y

F mos importuotos * >5; . . 7
• i —*nuo '$2.50 iki v l

$7.00, Todėl pirk geriausias skrybėlės; '

MANHATTAN HAT STORES
230 Grand Street,^BROdKLYN’Eiar479 Grand Street,

Him i
iria ir .
ftįoklyu
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x L. M. P. S. II Rajono 
protokolas.

. 26 d. gegužės, L.S.S. 60 kp. f 
_ svetainėj, po N 376 Broad- j 
tžay, So. Boston, įvyko kon- ' 
ferencija L.M.P.S. II Rajo­
no. '

Susirinkimą atidarė orga­
nizatorė M. Michel^onienė 1 
11:15 prieš pietus.

Rinkimas komisijos man­
datų peržiūrėjimui. Išrink­
tos J. Sarapienė, F. Rama­
nauskienė. Pakol komisija 

^peržiūrėjo mandatus, buvo 
pakviesta drg. Z. Puišiutė 
pasakyti prakalbėlę.

Ženklų prisegiojimui pa­
skirtos drg. J. Sarapienė ir

• F. Ramanauskienė.
Seka delegačių vardašau- 

kis.
Nuo 61 kuopos Lowell, 

Mass. — Marijona Karkau- 
skiutė; nuo 13 kp. So. Bos7 
ton, Mass. — F. Stropienė, 
E. Čekienė, N. Januškienė, 

; F. Ramanauskienė, Z. Pui­
šiutė ir J. Sarapienė; 
nuo 22 kp. Montello, Mass.— 
B. Bubliauskienč, M. Vinkš- 
naitienė, A, Turskienė, P. 
Kripaitienė, M. Bųbliauskiu- 
,tė, E. šipskaitė ir M. Dar- 
žinskiutė; nuo 27 kp. Cam­
bridge, Mass.—O. Kvietkau- 

. skienė,T. Saviskiutė, V.Kvie 
tkauskienė; nuo 55 kp. Ha­
verhill, Mass. — A. Kance- 
vičiutė, M. Gargiulienė; nuo 
34 kp. Fitchburg, Mass. — 
P. Petkevičienė; nuo 49 kp. 
Brighton, Mass. — Ficevi- 
čienė, M. Bruknienė, Bus- 
mienė ir G. Kubilienė; tino 
52. kp. Stoughton, Mass. — 
A. Petrukaitienė, K. Railie­
nė, šidlauskiutė; nuo 50 kp. 
Gardner, Mass. — L. Beke- 
šienė ir M. Pilkauskienė ;nuo

# 8 kp.. Lawrence, Mass. — A. 
f Mulakiutė, A. Vilimaitė, K.. 

‘ Dadgiute ir P. Seildenė; nuo
2 kp. Worcester, Mass. —

* J/ Aksomavičiutė ir Gryba- 
_ vičienė. Viso dalyvavo 35

delegatės.
Tapo įnešta suteikti spren 

džiamą balsą prot. sekreto­
rei O. Samulenienei. Įneši­
mas priimtas.

K Seka rinkimai dienos tvar 
kos vedėju. Išrinkta pirmi- 

/ ttnmke B. Bubliauskienė, se- 
*kretore — O. Samulenienė.

Išrinkta komisija sutvar- 
"■ ikymui įnešimų. Į komisiją 

įėjo Z. Puišiutė, M. Vinkš­
nai tienė, J. Sarapienė, M. 

. Bubliauskiutė.
Tapo perskaitytas pirmos 

konferencijos protokolas ir 
s ,, priimtas;

Seka Rajono valdybos ko­
miteto raportai,

Tš raportų paaiškėjo, kad 
"' ripe Rajono priklauso 8 kuo- 
^pos ir ižde randasi $115.00. 
i 22 kp. įnešimas, kad su- 
j^engti pria&aJbų maršrutą

.arba agitacijos savaitę se-' sitetų, ir tam panašiai, o tik kas, diskusijas, rašo \ eiles, 
kantį rudenį ir užkviesti pramokę patys per save ra- bet nemoka nei vieno žodžio 
kalbėti dr. J. Baltrušaitienė; šo!... . teisingai parašyti ir rašo
jeigu Baltrušaitiene neapsi- j Jeigu drg. Baltrušaitis apie akėčias, o skaitant iš­
imtų, kviesti kitą. Įnešimas permato savamokslių arba eina apie važečias. Pasirodo, 
priimtas. .1 mažai mokytų “filosofų” kad drg. Žilinskas klaidingai

18 kp. įnešimas, kad pa- klaidas, tai ką sako apie suprato drg. J. Baltrušaičio 
keisti proporcionalį mokes- tuos, kurie baigę gimnazi- išreikšta mintį.
tį į Rajono iždą ir paskirti, jų jldesas, universitetus 
kad kiekviena kuopa mokė- nemoka lietuviškos gramati-1 
tų po $2.00 į metus'— įne- ‘ 
Šimas priimtas.

Nutarta, kad Rajonas su­
rengtų prakalbas toms kuo- i 
ppms, kurios yra silpnos ir 
pačios neišgali surengti.

Įnešimas, kad organas 
“Motenj Balsas” būtų regu­
liariai išsiuntinėjamas kiek­
vieną mėnesį paskirtame lai­
ke — vienbalsiai priimtas.

8 kuopa perdavė $25.12 į 
Rajono iždą — pelnas nuo 
surengto baliaus. Aukos pri­
imtos ir išreikšta padėka 
delnų plojimu.

Įnešimas pareikalauti,kad 
“Moterų Balso” administra­
torė kas šeši mėnesiai iš­
duotų raportą — vienbalsiai 
priimtas.

Nutarta išnešti protesto 
rezoliuciją prieš klerikalus, 
kad jie šmeižia socialistus, 
būk pastarieji pardavę Lie­
tuvą. Išrinkta komisija rezo­
liucijos parašymui; į komisi­
ją įėjo M. Michelsonienė ir 
F. Stropienė.

Išnešta protesto rezoliuci­
ja prieš nužudymą T. Moo­
ney.

Nutarta išnešti papeiki­
mą Pild. Kom., kad jis ne­
pranešė kuopoms svarbes-i 
nių nuotikių, kaip tai: “Mo-^ 
terų Balso” sustabdymą ir 
t.t.

'Nutarta duoti patarimą? 
“M. B.” administratorei,kad; 
ji tvarkiau išsiuntinėtų “M.į 
B.”, nes dabar vienos narės 
gauna, o kitos negauna.

Nutarta sekančią konfe-į 
renciją laikyti gruodžio mė-; 
nesyje Cambridge, Mass. į

Nutarta surengti Lawren-! 
ce, Mass, pikniką ir pelnąi 
paskii'ti Rajono naudai. Tas- 
darbas pavestas 8 kuopai su 
pagelba organizatorės.

Įgaliota organizatorė, kad 
jeigu kuopa reikalaus kalbė-' 
tojo ir ji matys reikalą, tai’ 
kad pasirūpintų gauti kai-' 
būtoj ą ir pasiųsti.

Užbaigiant konferenciją 
p-lėš O. ir P. Žvingiliutės 
padainavo, L. Vinkšnaitė, 
maža mergaitė, padeklama­
vo; trumpas prakalbėles pa­
sakė B. Bubliauskienė ir M. 
Michelsonienė.

Konferencija užsidarė 4:-
20 vai. po pietų.

Pirm. B. Bubliauskienė.
Seki*. O. Samulenienė.

LIETUVIŠKA AlWiA

ir.

kos ir neparašo be klaidos | 
nei “vieną” žodį? Tąčiaus į 
tokių pas mus labai daug, 1 
ypač iš kunigu ir daktaru — j 
vos moka parašyti receptą’] 
ir atgiedot mišias. įl

Kad drg. Baltrušaitis, kri- I 
tikuodamas-mokydamas vie­
nus, nieko nesako apie kitus' 
“filosofus”, tai aš gerb. “Lai ] 
svės” Redakcijos klausiu: ar i 
tik mums savamoksliams ar 
ir tiems “filosofams”, kurie* 
baigę universitetus, o nepa­
žįsta lietuviškos gramatikos, 
reikia mokytis?

J. V. Žilinskas.

Red. atsakymas. — Kada 
žmonės pastoja i universi­
tetus arba augštesnę moky­
klą, pirmiausia nuo jų reika­
lauja taisykliškai mokėti ra­
šyti, skaityti, ir abelnai ži­
noti pradinį mokslą bei būti 
su juomi susipažinusiu. Ne­
rasite pasaulyje tokio uni­
versiteto, išskyrus Valparai­
so “universitetą”, į kurį pri­
imtų nemokančius rašyti ir 
skaityti. Vadinasi, visi tie,' 
kurie baigė augštesnius 
mokslus, privalo mokėti ta­
šyti ir skaityti’. Visai kitas 
klausimas, kad jie nemoka 
lietuvių kalbos. Tie inteligen 
tai, kurie nemoka lietuvių 
kalbos — rašyti ir skaityti 
ir dalyvauja lietuvių politi­
koj, rašo polemikas, straip­
snius, eiles ir tt., yra lygus 
“filosofai”, kaip kad ir pir­
mieji, nes jie, nemokėdami 
kalbos, nežinodami rašybos, 
niekad negali teisingai išrei­
kšti savo mintis. Vadinasi, 
visi tie, kurie tik dalyvauja 
lietuviškoj politikoj — vieša­
me judėjime, būtinai priva­
lo mokintis lietuvių kalbą, 
nepaisant ar tai jie būtų da­
ktarai, advokatai, ar papra-, 
sti angliakasiai. Dgr. Baltru 
šaitis nepasakė, kad privalo 
vien tik darbininkai mokin­
tis, jis kaip tik kalbėjo apie 
tuos “filosofus”, kurie daug 
kalba/veda visokias polemi-

LAIŠKAS REDAKCIJAI. 
Gerb. “Laisvės” Red.!

Jūsų redaguojamam laik-. 
raštyj “Laisvės” 42 ir 43 nu­
meriuose randu drg. J. Bal­
trušaičio po antgalviu “Kaip 
Platinti Apšvietą? 
aprašymą,

ilgoką’ 
kurianre daugi 

kalbama ir raginama — fi~. 
laikraščių korespondentai k 
LSS. nariai, kad mokytųsi' 
.skaityt, rašyt ir abelnai lie-" 
losofai, poetai, diskusantai, 
tuviškos gramatikos. Girdi,' 
per 5—$ metus neišmoksta; 
be klaidus parašyti nei vie­
ną žodį, gi tuo tarpu skaito-, 
si daug žinančiu ir tt.

Kas per vieni tie ‘filoso­
fai” ir tam panagus, mari iri 
Jums žinoma, kad, daugu­
ma nelankę nei pradinės mo- 
kykl^g, nei kiesų, nei uiriv«r-i

i
I
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DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto' of tisas:

1553 W. Madistn St. 
Valandos: 10 iki 12 ryte. 
. Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St. 
Valandos 6 iki 8 vakare 

Phone Canal 4626
Nedėl dieniais priima tik iškal- 
no' susitarus.

Rezidencijos Tlephdnas: 
Albany 5546

Reumatizmas.
NEPAPRASTA NAMINĖ GYDUO­
LĖ, KURIA PATARIA VARTOT 
TAS, KURIS IŠSIGYDĖ. YPAČ PA­
TARIA TIEMS PASINAUDOT. KU­

RIE SUNKIAI KENČIA / NUO 
REUMATIZMO.

Nesiųsk pinigų., prisiųsk tik adresą.
Kentėjimas ir vargas per daugelį 

metų supažino šitą vyrą Mark H. 
Jackson iš Syracuse, N. Y., kaip dide­
lis priešas žmogaus gyvenime yrą reu 
matizmas. Iš -šitos priežasties pas 
jį išaugo simpatija dėl tu nelaimin­
gų žmonių, kurie papuolė j panašią 
nelaimę. Jis nori kad kiekvienas 
sergantis ta liga žinotų, kaip jis iš­
sigydė. Skaityk ką jis salto.

žemiau paminėtas gyduotea galint*1 
apturėti per pačtą:
Nuo reumattemo |1.0t
Kraujo Valytojas l.Ot
Vidurių. Valytojas . 1.08
Vidurių. Regulia•’ėriup . 50a
Trojanka 25 80 ir $1.00.

Ir :visokias kitokia^ gyduolę* nes 
visokių Hgį, kurios čia” dar nepan^ 
aetos, galima gauti per pačtą.

P. A. URBONAVIČIU& 
<51 METROPOLITAN AVK 

BROOKLYN N. ¥.

Nutarimų raštininkas X. Bietl, 
W08 Inslee PL

Turtų Raštininkas V. Kalinsiąs,
316 Second Si 

Organo Raštininkas A. Lukofteričiųt
228J ąiršt Si

Iždini n kas A. Balinėtos,
163 Ripley Pi 

Kauom Globėjai: Si. Baltutis,
147 Clark Pli^*

i J. Jankauskas, 255 Bond St 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St.

Susirinkimai atsibuna kas trecia 
utarnūikas klskvieno niėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvi.no salėj, 69 So 
Park St.

K. LUTKAUS
ŽODIS

♦eigų tau rei- 
kalinga skrybo- 
Be, marškini, 
frenkotas, Het- 
aargis, kakla-

irios ar kitokį 
vyriški apreda- 
lai, užeik pas 
mane, o gausi 
Viską, vertes 
tavo pinigų.

131 Grand St^
BROOKLYN. N. ¥-

K.&sierius M. Ktorattia^* j
Kasėš ^Globėjai: /<

lt Ėuaenš, &P*rir Are 
2 B, Dikšienė, <18 — blh SL

1330 So. Jackson III
K. Navictos, .

U2U So. Vietom St., Vi ąakvgauųlil » 
/MgeibUirtikaK J/ Warukuhfr«b».

>4.48 Jąeksfirt) ft aukvgan, 11L \ v 
SuttirinMiniU

«deiią KieltviruO 1 vaL
notų Uuusybė* aveiauięj. 801— 
<t i Shoridaa Rd.. Waukegan, III.* 
Racine, Wis. ■ si
LIETUVOS /SUNŲ IR DUKTERŲ 
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. J. 

Vaidybos adresai: 
Pirmininkas S. Merkis,

255 Bond St; 
Pirmininko pagelbininkas B. Budrius,

127 Bond St. 
Nutarimu raštininkas B. Bbčkfut^,

211 First SL 
Turtų raštininkas S. Liutkus,

249 Pinė St 
[ždininkas J. Juozapaitis,

266 First SL 
Organo raštininkas J. Kentrus,

111 Pine, St 
Kasos globėjai: S. Juškaite,' ii? 
Magnolia Ave., V. Šerelis, 109 Inslee 
PI.
Maršalka M. Budrius,.

225 First S L 
Susirinkimai atsibuna kas trečią 

panedėlį po No. 265 Second St.

A. r L. A. DRJOS CENTRO VALDY­
BOS IR KtDPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. ’Pirm. J. K. Mažiukna, 
1111 Market St, N. S. Pitts^-^ęh.ra
C. Finn, page)b. J. a. Rinkas, 
021 Fayette ŠL, N.S. Pittsburgh,Pa 

" Sekretorius J. ’I, Alexis, 
1343 Medley St., N. S.

Pittsburgh ,Pa 
Iždininkas K. T. Varašius,
So. Carson SL,S.S. ^Pittsburgh, Pa.

C. Turtų kontrolieriai: 
J. Briedis, 23 Kossmond St., 

McKees Rocks, 
W. A. Midvikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Fa
J. Galginas, 109 Cress St., 

Carnegie, Pa 
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—rA. Bartinis,
1323 Garseli St., N.S. Pittsburgh, Pa
2 kuopos—K. StrelciUs,

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa
3 kp. J. šadbaras,

Box 118, Loupurex, Pa.
4 kuopos Franas Piksrįs,

1331 Pfenn Ave., Pittsburgh, Pa 
kuopos—P. Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, Pa 
kuopos—-F. Savickas,

2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa 
kuopos—V. Stačinskas,

2102 Merimuoss St.,S.S.Pittsburgh,Pa 
9 kuopos—A. Sheiris,
763—3rd Ave., New Kensington, Pa 

w kuopos—J. Shopis,
713 McKean Ave., Donora, Pa 

. kuopos—V. Gamulis,
P.O. Box 400, Courtney, Pa

I khopos—P. * Gudinas, 
P. O. Box 148, Ambridge, Pa

I kuopoj—J. Karpavlčia, 
»P O. Box 315 Vestaburg, Pa

t kuopos—J. Urbonas,
803 Talbot Ave./ Braddock, Pa 

i kuopos—A. Gelažauskas,
P.O. Box 49, Woodlawn, Pa 

i kuopos—F. peinpris,
P.O. Box 8 Aliquippa, Pa 

kuopos F. Vainilavičius.
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa

c.

C.
12
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DR. KOLER

Aštrus skausmai tarytum žaibo grei­
tumu pereidavo per mano 

sąnarius.
Pavasary j 1893 m. mane smarkiai, 

kankino uždegimo ir Sąnarių Reu-’ 
matizmas. Kentėjau labai sunkiai, 
ir tik tas gali įsivaizdinti, kuris sir- 
go, daugiau-kaip tris metus<. Ban­
džiau įvairias gyddoles, daktaru, pas­
kui daktarą, bet pagelba buvo tik lai­
kina. Galų gajg radau gyduolę, kuri j 
mane visiškai išgydė ir daugiau ne-i 
atsikartoja. Aš galiu nurodyt daug1 
ypatų, kurios sunkiai buvo apimtos! 
Reumatizmo ir net iš lovos negalėjo 
pasikelt, bot tos gyduoles jas išgydė/

Aš noriu, kad kiekvienas kenčiantis- 
nuo Reumatizmo, kokioj nors formoj, 
pabandytų šitos p^stebėtįpos išsigy- 
dymo spėkos* Nesiųsk nei vieno-cen­
to, tik iškirpęs prisiųsk Šį kuponų, 
aš prisiųsiu jas išbandymui. Po su­
vartojimui, jeigu tos gyduolės pagel­
bėjo nuo Reumatizmo, tada prisiųsk 
tik vieną dolerį. Turite suprasti,kad 
aš nenoriu jūsų pinigų, pakol jus ne­
busite pilnai užganėdinti. Ar tas ne­
teisybe? Kam kentėt, jeigu galima 
pasigelbėti be jokių iškaščių. Neati­
dėliok, bet rašyki tuo jaus, šiandien.

DYKAI IŠBANDYMUI 
KUPONAS

Mark H. Jackson, 483 D,
Gurney Bldg., Syracuse, N.Y.

Aš priimu jūsų pasiūllyjimą.
Siųskit

Vardas................................ . .
Adresas .. . ..............   ...<..

ntnrrTnntriHnmntniiHTrtiu/inIfHnTHniniinmiiT^TTnrrffrffi^nr.yTTTiRWTmnjw^fiintwy.wwmy/T

Jau išėjo iš spaudos KnųLo Ham- 
suno garsi knyga “BADAS*’.

Tą knygą skaitydamas matysi pa­
sibaisėtiną gyvenimo vaizdą, kurį pa­
gamina badas, bet sykiu rasi daug 
juoko ir smagumo, 
tai pažibalas 
ją tuojau.

KAINUOJA

Toji knyga —-
j mūsų literatūros. Igyk

BE APDARŲ 75c.
SU APDARAIS.. $1.00

XAgentai 
Tuojaati Reikalaukit 

Išplatinimui.

1
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LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, IND.
Valdybos adresai: • \

-pirmininkas lyl. Lavas,
3604 Deodar St. 

pirmininko pagelbininkas K. Joutkus, 
3808 Bkch St. 

Nutarimų raštininkas J. Sidaugjas, 
3721/ Deodar 

Turtų raštininkas M. Mauricas, 
3822 Deodar 

ždinihkas J. Jouksas,
3521 Deodar 

Maršalka A^ Stanaitis,
2101—137th

st.

St.

St,

St

t

Pittsburgh. Pa 13

455 (Araud Strcot, Brooklyn, N. Y.

'Or. fcOLEB 
vienatinis tarpo 
tuvių daktaras Pitt- 
sbucghė. Mokinosi 
Varšavoje, studijavo 
;&ėgyjn 26 m. įvai­
rias ligas vyrų ir 
moterų, todėl Jas 

uuuugmai pažįsta. Gydau užsi- 
luodinimą kraujo ir silpnybes vyrų 
puogua, niežėjimus, ligas tinimo, i 
birias ligks paeinančias ouo nfeėya 
ūmo kraujo. Atsišaukite apatiškai 
»er laiškus aš negydau.

Valandos:- nuo 9 ryto iki 6 vakare 
Nedaliomis iki 2 vąL <

y»
Ua- 14

15

16

at*

TEISYBES mylėtojų DRAUGYS 
te, moline, ill.

, Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th SL, Moline, m 
Knygius^ J. Savitskas,

354—8th SL, Moline, Ui 
Vice Prez. A. Trepkūs,

349—lOth SL, Molinę, 
Prot. -Sekretorius S. Rusteikis, 

1220į—7th AVe., Moline, 
Iždiniųkas A. Chinikas,

302—5th Avė., Moline, 
Maršalka J. Kvalita,

1446-*- 15th Ave., Ę^st Mėlįnte, Ill 
T. M. Dr-ste susirinkimus*laiko pir­

mą nedėldienį kielnyėno menesic 
Turner Hali svetainėj, 14th SL ir 6tl 
Avė,, Moline, III.

VYKŲ IR MOTERŲ APŠVIETOS 
DRAUGYSTR. CICERO. ILL 

Valdybos adraaal;
>rezident K. Adomaitis

4845 W. 14th St.
>T«T4dr.nt* pagok J. Takazaufikaė,

1404 So. 48th, CU 
Protokolų rašuhinkas O. Shvegždfenė, 

1229 So. 50-th CL 
HnankU Sekr. V. Shileika,

1409 So. 49th Ava. 
\aaleriii0 Marijona Bartkienė,

1500 So. 48lh CU 
K ąsos Globėjai:

k Adomaitienė, 4845 W. 14th St.
Zuzana Gulbiniene,

1531 So. 40th Ct.
k Bertmant,

So. 50th/ Ct.

in
in
inŠOKIŲ MOKYKLA. 

Per 38 m. žinoma, 
kaipo gerinusia šo 
kių mokykla. Prpt 
Stemo šokių mokyk­
la po num. 952 Bro 
adwny, kamp.Myrtla 
avė. prie elavatorio 
stoties, Brooklyn®, 
da veža visi karai ir 
elnvavoriai. Mokina­
ma Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir vial
naujausios mados šokiai balių ir 
JžiAus. Mokinu vyrua h merginu 
tanko Ją nuo trijų šimtų Iki KUtrii 
šimtų. Duodu privatiškaš lekdjai 1 
kimšoje. Atidaryta nuo 9 ryto ito 1 
vakaro, taip-pat ir Nedėldieniaia D 

į lygois: $5,00, $10,00 ir $20,00. IšmoM 
nu visus šokius*. Mokinu žiemą ir va 
■tarą. Mokinu pagal naujausią 
Visada mokikis pas specialistą. M* 
kestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANGINI 
952 Broadway, Brooklyn. N V

Si

St

St

Pa

i

DRAUGIJOS, KURIOS 
TURI “LAiSVĘ” 

’ORGANU.

LAISVES MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pi rm minkąs J. Baronas,

120 Ving Avė. 
Vice-pirmminkąs F. Bakaitis,

420 S. Chesnut St. 
Protokolų sekretorius J. čeb’enauskas, 

420 S. Chesnut St. 
Finansų sekretorius F. Skamarakas, 

416 E. Wickliff Ave. 
Iždininkas A. Karpavičia,

106 E. Johnson St 
Iždo globėjai: JP. Pąpeika,

417 S. Aurora St.
A. Stonkus, 116 S. Haspere St 

Organo užžiūrėtojas F. Skamarakas, 
Susirinkimai atsibuna kiekvieną 

jnėnesį pirma ir trečią nedėldienį, pir­
mą (l) valandą po pietų, Ch. Sel-^ 
lėlio svetainėj, Main ir Morrison 
kampo, Collins vile,'UI.

10.

L. PAŠELP. DR-STĖ "LAISVĖS*
EASTON, PA.

Prezidentas J. Kalinis, 1113 Ferry 
Vice-prcz. A. Meškauskas, 

56 N. Locust 
'Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris, 

Corn. Church & 6lb
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry SL, Easton, 
' Kasicrius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J 
Kasos gobėjai:
F. Lickūnas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce SL 

i Maršalka J. Garais, 634 Fen-y St.
Susirinkimai atsibuna kas pirm: 

Petnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. va 
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
^Northampton St, Easton, Pa.

1-533
Maršalka T. Bartkus,' 

1500 
Susirinkimai atsibuna 

oį nedėldienį kiekvieno mėnesio- J, 
Nfeffo svetainėje, 1500 So. 49th 
lice re, iTIL

l. d. l. b/Centro valdyba. 
?innininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark, N.J. 
Sekretorius K. Steponavičius,

i Box 17, Cliffside, N. J. 
iždininkas K. Liūtinis,

131 Grand SL, Brooklyn, N. Y. 
Visos kuopas su reikalais, kreipkį- 

;ės viršnurodytais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

;Pirm įninkąs P. Yscda,
534 E. Mahanoy Avie. 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 E. Pine SL 

Prot. Raštininkas A, Ramanauckas,
1025 E. Pine SL 

’ Finansų Rast. P. Pelčiulis,
1229 E. Pine SL 

iždo trustisai: A. Račkauskas; 30 
i — lOth SL, J. Bankus, 1121 E. Maha­
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine SL 
Maršalka W. Aiiečiunas,

H 00 E# Market SL 
Sush’inkimai atsibūna paskutinį pa- 

redėlį kiekvieno mėnesio, 7 vai. vaka­
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N. 
Main SL, Mahanoy City, Pa.

S<». 
has

48th Ct 
paskutf*

r

St

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ. 
BAYONNE, N. J. ‘ 
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Blėdžius, 
48 E. 19 th

’Pirmininko pagel. J. Kalinauskas, 
21 E. 191h SI

Protokolų sekr^t. M.F. Trakimas, 
247 Avė. E

Finansų sekretorius A. Lukaitis, 
73 E. 22nd

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd
Kasos Globėjai; K. Kuncevičius, 

82" W. 19th
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th

-Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21 st
Susirinkimai atsibuna kas seredą pi 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vai 
vaitan?, Felix J. BĮ ii vido svetainėje 
26 E. 21st SL, Bayonne, N. J.

St 
st

St
St
St

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ 
LIETUVOS, MELROSE PARK,ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas A. Staskus, Box 1127r 

Melrose Park, IB. 
Pirmininko pagidbin. M. Kartaskis,

Box 835, Melrose Park, BL 
Nutarimų’ raštininkas A. Starevičia, 

Box 1130, Melrose Park, III. 
'iždininkas F. Lap inski

Box 1109, Melrose ParkJlL 
Globėjai:
V. Urbonas, Bc£ 747, 

Melrose Park- BL 
B. Wolowypki,

a Box 646, Melrose Park, Ill. 
Organo užžiūrėtojas A. Starevičia,

Box 1130, Melrose Park, III- 
Susirinlumai atsibuna kiekvieno me­

nesio 3 nedėldieny, 1 vai. po pietų 
Frank ir James svetainėj.

Iždo

1

I1

128

St.)

St.

LIET. Bl’NO Iii UIJKTERV ORA> 
GYSTR. ROCKFORD. U.I.

Plmininka^ 3. Rulit 32J Edwaol St 
Vtee^Firm cd infra* A. aimonia, / 

f 617 Michigan A* 
rotokolų xekrttorimi O. Val)uli«ni 

622 Hulin
Finarmų RaftinUikaa F. G- Aleksyną* 

1518 — I4tb Av 
Iždininką* 8. Buzinekhs, “ 

721 IJjuqoln
K aSOw £ loMjkl;

, St. V &zen»>.
P Rucr*, P.

Bl

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St. Bujtfhauskas, 
P. O. Box 

Vięe-primin. P. Auštra,
21 Rockwood Ave/ 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius/ 
P.O. Box 

• Finansų raštininkas A. J akstys, 
103 Liberty 

Iždininkas J. Wulaitis, 
•28 Cręscerft 

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood A ve j 

.Knygiaus pagelb. P. Labanauskas, į
11 Oak StJ 

Knygiaus raštininkas B. Navickas, f 
į >138 N.. Main St j

Susirinkimai atsibūna kiekvieną? 
mėnesį po pirmos tą utam*nką A. ^ML 
kalaąieiaus svetainėj, 2112 — 137tfi 
St. 7:30 vai. vokam 
tėvynes m yl^toj ų dr-stm 

_ Rli-AaWh. N J tJršiahdnj drenai: 
:3 Mortos. 255 Bopd fit. (

Pimininko pagelbininkas P. K.al?4s. i; 
į|- Zy-?-." ' .BU

1629 — 10tb 
O. BoS Rfl

Maria Ik* F- ^ai tiros. 414 Wall 
Urgano pritilirėtojas A. Hitronu

719 Lincoln A* 
^»iw|rinlr’»vtei atrib9a» ni**ra^ * 

dėldięuį kiekvieno mėnesio, Vego 
Halt, f'-th St, kanuias 15-th .Ave., 2 
vai. p>o pietų.
LiKiUvUa SUNŲ IR DUKTKKl 
DRAUGYSTE. WAUKEGAN; HJ 

PiminhA** A- F SabtsipkU

LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIJOS 
Valdybos adresai, Racine.- Wi*. 

kilmininkas J. J. Juozapavičia.
19J5 Jay Eye See Ave.

Vice-pirm. St. Gelumbauskas,
92b Jackson St. 

Nutarimų raštininkas J. G, Wosilait, 
1021 La Salle 

Turtų raštininkas P. Rakštys,
820 Prospect

P. Pakštis. .3808 Beach
įždininkas T. .Gališauskas,

1420 Marquette 
Kasos Globėjai;

A. Pakteris, 444 Park View.
A. Tankumanus.

’ L. B. D. Laiko savo susirinkimus 
kas trečią nedėldienį kįbkvįeno mėne­
sio Winter Hali, 412—6th fit, 
Kasos globėjai: J. Pukėnas,

S808 Reach St

Vw-pirmfoRrtaii <- DimA>.

Užrašų Raštininkas A.
J 1410 So. Park Ave.. U
f ?lunau>ų Ra<įtini|4ę*E Rud.%in^*»
• 1420 So. Victoria

I I

st

St.

SL

i
* C IV. nf Ą. LIETUVIŲ 318 SBL 

R AL'H.MORK M D.
Pirmininkas A. Paulionis,

785 į W. »S’aratr>ga SU
Pirmininko pageib. M. Petrulionis,

63.1 Column b ia Avė.
Protokodų Sekretorius S. Butkus, /.

; / 711 W. Lombard
{lždmiūkas/Dį 'MaėidKs
''irucm-M Jnhu l Denkevlc5iw '

‘i08 Fait Oaįė Avė., ŲamUton. Md,

f3?

Lutvi.no
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VIETINES ŽINIOS
Kodėl Brooklyn^ socialistų 

-, su klerikalais debatai 
neįvyko. '

Jau liuvėį viešai pranešta, 
kad L. D. S. 12-tą kf). pa­
kvietė L. S. S. 19-tą kp. į 
diskusijas teiiidjėw-“Lietuviai 
sociąlistai Lietuvos, prie­
šai”, pareikalaudami iš šo- 
cialistų trijų diskusantų sa­
vo principų apgynimui, o jie
'katalikai, iš savo, pusės sta-. 
tysią visus tuos, kas* tik su­
tiks ginti klerikalų politiką 
Ir prie tam dar toms “disku­
sijoms” paskyrė vietą“Šven- 
čiausios Panelės” svetainėje

Mes, socialistai, su džiaug­
smu priėmėme tą pakvieti­
mą, bet su tų\ diskusijų for­
ma nesutikome ir užvedė- 
me derybas per komisijas 
Mes pasiūlėme jiems tų dis­
kusijų išlygas, kurių švar- 
bįausias čią paduodame:

1) Vietoje tokių “diskusi 
jų” surengti (debatus, pc 
Vieną debatorių iš socialistų 
ir. klerikalų pusės. .

2) Paimti lįitą svetainę Ii 
padarytas-, išlaidas pusiau 
padengti, taip lygiai ir pel­
nas, surinktas . už įžangą 
turi būti per pusę padalin­
tas, ‘ J1 .

3) Vakaro pirmininką, tu 
ri išrinkti sūšiadnkušį publį 
ka.

4) Įžangos tikintai neturi 
būt pardavinėjami išanksto 
'b išlygosį rodosi,; gana de- 
jnoki'atiskos ir klerikalų iš­
rinktoji komisija, beveik su. 
jomis sutiko, tik laukė save 
kuopos susirinkimo, .kad pa­
starus dar su saviškiais.
'. Bet vėliaus dalykai virte 
kitaip.

Socialistai surengė drg 
St. -Michelsonui prakalba; 
ant 31-mos' gegužės. Tą pa­
čią dieną surengė prakalba; 
ir klerikalai, kad užkenku; 
socialistams ir čia jie, kleri­
kalai, aiškiai pamatė, ku­
riems lietuviška visuomenė 
labiau pritaria. Į socialistų 
prakalbas , susirinko apie 
6.00 žmonųį, o į klerikaįų 
apie 100. Tai .matydami 

klerikalai suprato, kad de­
batai iš jų pusės bus pralai­
mėti. Tokiu būdu jie nutarė 
paduoti tokias debatų išly­
gas, ant kurių socialistai jo­
kiu būdu negalėtų sutikti 
Ir jie tai padarė.

5 d, birželio atėjo kleri­
kalų komisija į Socialist 
Party kambarius ir po trum­
po pasikalbėjimo paprašė 
Socialistų ko misiją.ateiti ant 
rytojaus (6 d. birž.) į “Gar­
so-’ redakciją, kur ■ "galu ti- 

( nai galima būsią padaryti 
sutartį.

Mums ten nuėjus, tuojau; 
pakišo mums po nose sura­
šytas išlygas sakydami: “Jei 
norite debatų, tai pasirašy­
kite po šita sutartimi, o jei 
ne. tai debatai neįvyks”

Štai ir ta jų paduota “su­
tartis”:

3) Iš socialistų tarpo taip­
gi reikalaujama, kad jų kal­
bėtojas^ einantis į debatus 
su katalikų t kalbėtoju virš- 
minetoje tenlbje, būtų ne­
mažiau 4 klesų mokslo turįs 
paliudijimą.

4) Debąti/ vedėją - pirin- 
sedį skiria L. D. S.12 kuopa, 
ftaipo’debatų Šaukėjai.

5) Debatams laikas —bir­
želio 28 d., 1918, 8 vai. va­
kare. Vieta McCaddin Hali.

6) Debatus temija viešas 
balsavimas, rankų pakėlimu.

7) Kalbėtojai /pirmuoju 
žygiu kalbės po 30^ minu tų 
ir po 20 nlinutų antrų atvė- 
jm

8) Plakatus ir paskelbi­
mus' parūpins L. D. S. 12 kp,

9) L. S. S. 19 kuopa, sto­
jama dėbatuosna,. savo kal­
bėtojo vardą gali priduoti 
iėl skelbimų nevėliaus 15 d 
birželio, 1918. Jei vardas ne­
būtų iki tam laikui priduo­
tas, skelbimai, bus daromi 
neminint antrojo '(socialis­
tų) kalbėtojo vardo, , bet 
vien nurodant, kad socialis­
tai debatuos.

Sutikdami su virs išdėsty­
tais punktais, pasirašome

Už L. D. S. 12 kuopą: *
V. Abromavičius,

■ A. Lukoševičius, * 
-- Sekn

jieško darbo kitose pramo- taip ir vir
nes šakose, ' Miesto valdžia prie dafbo jau apysenius 
labai siisifūpiiius tūomi, jei- vyrus — nuo 45 iki 55 įlietų, 
gu greitų laiku kontrakto- Jaunesnio amžiaus neprii- 
riai neišpildys darbininkų., iha. Kompaniją, tvirtina, kad 
reikalavimų, pastarieji galį seniai neprasčiau darbą at- 
isvažinėti ir paskui gelžke- lieka, kaip kad jauniejj. 
lių užbaigimas užsitęs gana 
ilgai.

Tas teisybe, bet stebėtina, 
kad miešto valdžia rūpinasi 
tuomi kiausi mu, viehok ne- 
nriverčią kontraktorių išpil­
dyti darbininkų reikalavi­
mus. Jeigti kontrakto riai | —y------------ ■■------- ;------------

. * **■../ . □ i • • i BĄRSIDUODA veik liaujas motor-SpiriRSl IT ItCnori darbininku ! cyklik (Iridian) ant dviejų sėdyųių. 
rPikalnvimn iSnildvH tai Galit atsišąukt ir nemokantis važinėt,reiKaiaVimų ispuaya, tai š ap^iTnu išmokinti. Kaina prieina-
miesto valdžia turi pilną tei- g?a. j. medeišą, ish Thames sl» 
3ę visą darbą paimti į savo 
rankas. Bet, matomai, rūpir 
naši tik užbaigimu gelžkėliiį 
ir sykiu žiūri, kad kotrakto- 
riti pelnas ne^umažė^ų.

iršutinis Jnimal Ekstra! Ekstra!! i 
a jau anvsenins*

i NAUDINGA VISIEMS ŽINOTI.
Į Parsiduodą Totai, fatmos* ir namaiy 
randasi geroj Vietoj arti New Yorko 
RahaWay Gardens. Parsiduoda ant 
lengvų jmok€jimą nudilo iki 20' pro- 
ągntt). Is New Yorko važiuoti tiktai 
45 įpinųtos. Reikalaukit platesnių in­
formacijų pas

J. Norbutas,
S. 2-nd St.? k Brooklyn, N. Y.

(4743)

Reikalinga 150 siūvėjų ant 
militariško darbo. Kas nori­
te gauti užtikrintas vietas 
ant ilgo laiko, tai atsišauki-j 
te tuojaus.

šapa nauja.su geriausiais 
įtaisymais ir visokiais im- 
rankuniais.

Atsišaukit šiuo adresu:
M. W. BŲSH,

109 So. 5-th Street,
Brooklyn, N. Y.

- ; (47—48)

MM

Orooklyh, N. Y.‘
(45—■

ŪŽ L.S.S.’ 19 kuopą 
3’klyn, N. Y. birželio 6,1918

Tai matote, jeigu socialis­
tų komisija būtų pasirašiu­
si po šitokia “sutartimi”, ta' 
tas iš to būtų išėję? «

Klerikalai būtų pagaminu 
numeruotus tikiėtus, kaiį 
kad dėl teatrų, ir būtų išda­
binę bažnyčiose 'davatkoms 
įž dyką. Atėjus' debatų lai­
kui, progresyviški žmonės 
Jūtų likę uz svetainės dųrų

Šitą visą' ir daugelį kitų 
galimų suktybių mes nuro- 
leme klerikalų komisijai. 
3et klerikalų komisija už- 
'eiškė, kad ji jokių pamoks­

lų iš mūsų nenori ir jie de­
batus taip tvarkysią, kaip 
iįems geriausiai išrodys.

Tokiu būdu, su augščiau 
šdėstyta katalikiška deba- 
■ų tvarka, mes, ’^ocialistai. 
nesutikome. - '■

, L. S: S. 19-tos kuopos de­
batų rengimo komisija:

Pr. Bukšnys,
J. Jakimavičius,

J. Veidžiunas.

Cooney Island eina biznis 
blogai.

Jau kėlios savaitės tam 
atgal, kai Cooney Islande 
atsidarė vasarinis sezonas, 
bet biznieriai baisiai dejuoją 
ir sako, jeigu taip bus to- 
‘iaus, tai prieis prie bankro­
to. Viena, tai oras labai ne- 
normališkas — viena diena 
baisiai karšta, o kita taip 
vėsi, kad reikia truputį šil­
čiau apsivilkti, negu kad va­
sarą'žmonės apsivilkę vaik­
ščioja. Antras dalykas, mie- 

•?to majoras uždraudė vaka­
rais šviesas žibinti. Tokiu 
)ūdu ir vakarais mažai ką 
gali 
veik 
kyti

Parsiduoda bučernė ir gro 
šerne su visais rakandais (ir 
tavoru labai pigiai. Atsi- 
šaūkit gi’eit.

Lietuvių Labo Bend.ovė,
425 Grand St., 

Brooklyn, N. Y. 
47—48.

Reikalinga Vyry
dirbt sprię presų, mokina 36 cent, 
j valandą.

’Atlantic Ųinšbed Oil Works
Hudson AVe. and East River

Brooklyn, N. Y.
• (45—48)—

MOKSLIŠKAI PRIRINKTI

Akiniai

pelnyti, priversti yra 
visus savo biznius lai- 
uždarus. ’

“ Lietuviu Kriaučių Unijos 
54 skyriaus' iY merginų A. 
.3, W. of A., mėnesinis ir ne­
paprastas susirinkimas bus. 
oėtnyčidje, 14 d. birželio, 
1918, 7 vai. vakare, Tautiš­
kame Name, 101-3 Grand 
>t., Brooklyn, N. Y. Kviečiu 
visus narius koskaitlingiau- 
;iai atsilankyti į šitą susi­
rinkimą, nes yra prisiųsta 
bąlavimo blank’os, rinldnias 
unijos viršininkų. Taipgi 
būtų • visiems malonu
šklausyti raporto delegatų 

,jš' buvusios konvencijos, ką 
konvencija yra nuveikus ir 
nutarus. K. Vilkas.

VYRAI IR MOTERIS!
Jeigu tu kenti nuo uŽsisenčjuaios ar naujos, kokios ligos -ifc rei­

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus

greitai ir už mažą mokestį" nuo visų NERVIŠKŲ^ CHRONIŠKŲ ligų*. 
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipb rėžtaitatas*daugelio metų pasekmingo praktlkavunrosį ii* var- 
toji|ną naujausiai užtikrintų moksliškų uūdip kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpacijos išsigydvmo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 

‘geriausiomis pasekmėmis.
• ■» Kuomet aš ’išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 

randasi ligonis, Ui kiekvienam atsitikime gydaji pagal tą persitik­
rinimą. - / ♦

Gydant Reumatizmąy kraują, odos ir kitas {vairias ligas, aš 
vartoju naujausiai išrastą “serum0 ir “vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatidėliok!
SPECIALISTAS

146 East 14th Street, 
New York City.

Prieš - Tammany Bali
Pranešimas.

Atidariau krautuvę po No. 57 Ten- 
Eyck St. čia bus galima gauti apa­
tinių drapanų del vyrų, moterų ir 
vaikų, taipgi tabako, kendžių, aiskri- 
mo ir lietuviškų laikraščių. Prašau 
užeitk- x

J. Milauskas,
57 Ten Eyck St., Brooklyn, N. Y.

yra vieninteliai, kokius jūs nešiot tu­
rėtumėt, Ties akiniai pirkti pas kaun- 
terius ir auksinių daiktu krautuvėse 
jūsų akims yra KENKSMINGI.

Reikalaudami akiniu matyki t ..
D RĄ H. A. MEDOFF

JO APTIEKOJ
500 Grand St., Brookly, N.Y.
Ofiso valandos: 10—12 A. M4 3—5 

P. M.: 0—8 P. M.

po pieC

Dr. HANNON
OFFIŠO VALANDOS: '

Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 vai.
Vakarais nuo 6 iki 8 valandai.
Nedėliorhis ir šventadieniais nuo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų.

! Palaukimai kambariai yra atskirai.

Ar turi tą naują knygą 
apie lytišką gyvenimą?
Jeigu neturi, tai pasiskubink, 

gauti; nes knyga gali greit išsi- 
baigt.

Apie tos knygos naudingumą pa­
klausk tų, kurie jau ją turi.

Knygos varnas

Patannės Merginoms apie 
Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų daly­
kų aiškintojos ponios M. H. SAN­
GER.

Ta: knyga reikalinga visiems: 
merginoms, moterims ir vyrams. 
Joje:-aprašoma lytiškų organų iš­
sivys tim as,<jų veikmė ir svarba vi­
same moteries ir vyro gyvenime; 
apsivaisinimas; vaisiaus augi­
mas; nėštumo hygiena; motinyste 
ir jos hygiena. Taipgi aprašoma 
lytiškos ligos, savižagystė ir daug 
kitųjįdotnių dalykų. *

Knyga turi 120 pusi, ir papuoš­
ta paveislais, kurie palengvina ap­
rašomus dalykus suprasti.

Kaina tik 50c.

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS
PROGAL

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

išlygps lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

MYLĖTOJAMS MUZIKOS ir DAINŲ

Be mokytojaus išsimokinimas hu­
tų ant \nsokių instrumentų arba dai­
navimo knyga, 8 lėkei jos $1.50, par­
duodu už lietuviški visoki Šo­
kiai del orkestrus, 11 knygų Kompte- 
tas $4.50,. dėl bėrių kompletas 

-dėl piano arbo vargonų $1.00.,
GjL BARONAS.

P. O? G. E. McKees. Rocks, Pa

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

KIEKVIENAM 
REIKALINGAS 9

Lietuvos žemlapis 1
Taisė M.' Šalčius. Kaina 60c.. 4

Kultūros Istorija^ trijuose 
tomuose, puikiais apdarais, t 
Kama $3.00.

Gaunama “Laisvės” kny- 
gynė. V

KONSERVĄ- I 
TORI JA.' j 

Lietuvių Muzikos konservatorija, 
769 Broadway, Boutb. Boston, Mass., 
muzikos, mylėtojų patogumui atidaro* 
vasarinį kursą, specialiai

Choro bei Orkestros va­
dovams \ ■'

Tegul važiuoją šiek-tiek suprantąs | 
bllė kurį instrumentą. Kursas bus J 
vestas teoretiškų ir praktišku būdu. J 
Baigę kursą gaus Konservatorijos pa- j 
Rūdijimus. '*

Kursas prasideda 8 <|. liepos; bai­
giasi 28w d. liepose Mokslas eis labai ' 
sparčiai',* su Varža. Mokestis už kur- 8 
są piktai 25 dol.

Pararikumaš ir proga turi būt iŠ- 4 
naudojama.. Susižinojimui:

M. PETRAUSKAS
' 769 Broadway, So. Boston, Masst 4

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ. 
Dantįs yra ištraukiami be jo­
kio skausmo.

Dvigubos kepuraites (cap's), 
geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi uz 

vidutiniškas karnas, -
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS

BROOKLYN, N. Y.
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai ir 
lenkiškai. ’

AF verta būti teisingu?
Visada yra žmonių, kurie stengia­

si dorai ir teisingai gyventi, bet 
kokį* jie gauna už tai atlyginimą 
ir koks jų likimas, — parodo vie­
no tokio žmogaus istorija. Jo gy­
venimas taip užimantis, jog skai­
dai, hkaipo gražiausia* pasaka. Tos 
knygos vardas. %

Kovotojas už Teisybę.
Jeronimas Savanordlla

Kas nori žinoti apie teisingo 
žmogaus vargus senovėje ir apie 
dvasiškijos darbus, tam ši knyge­
lė būtinai reikalinga.

Kaina tik 25c.

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos^kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafeny į- 

vairaus didumo?
Pristatome į namus,
MACYS BROS.

198-200 Grand Street, 
BROOKLYN, N.Y.

(Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

Dėl St. Louis rezoliucijos.
5 d. birželio buvo LSS. 19 

kuopos diskusijos. temoj: 
“Ar reikalinga atšaukti St. 
Louis rezoliuciją?” Diskusi­
jos buvo gana gyvos ir dis­
kusijose dalyvavo daug drau 
gų. Pabaigoj leista balsavi­
mui. Kad atšaukti rezoliu­
ciją balsavo tik vienas, o už 
rezoliucijos palaikimą — vi­
si. V. A. Z.

Mli

Priima prie darbo senius.
L R. T. Co. dėl visų savo 

gelžkelių, kaip požeminių,

Reikalaudami knygų, pinigus 
siųskite Money Orderiu arba įdė­
ję j laišką. Štampų nepriimsiu

Mi s. E STROPUS
6 Loring Street, So. Boston, M iss.

Pasaulių Ratas.
Tai yrą puikus ir labai įdomus 

aprašymas pasaulio planetųkurios 
keliaują po plačią erdvę.

Kaina 25c.

Kerštinga Meilė.
Labai puikus sceniškas veik ai ė- 

riis ir lengvas sulošti.
Kaina 10c.

į Ant

*

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ I* ff 
PRIEŽASTIES LIGOS? >

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančių žmonių. I 
Persistatykite sau, kiek aSTSgydžiau, 
kiek palinksminau gyvenimų. Jeigu i 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant | 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo- i 
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk- ’ 
damas, kreipkitės pas gerai supran- , 
tantį daktarą ir specialistų 1

DR. LEONARD LANDĖS ,
Jis jums be pinigų patars, kų da« ' 

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaįĮ- 
kins apie ligą. Gydaa~ per 20 metų 
visokias ligas su didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai;

pilvo, širdies, plau­
čių j almu ir tr. < . *

Dėl gydymo nervų ir ligų 
turiu visiems gerai žinomą lektriškų ’ 
aparatą ir X-spinduliai, per kurių 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 1 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to; kad labai brangs. Chemiškai iŠ- .J 
tyrinėjimas šlapume. Neatidėlioldte 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas ’ 
gerai žinoma: . * į

DR. LEONARD LANDES 
i Ofiso vai.: nuo 10 vai. ryto Ori 8 

vai. vakare, šventadieniais nuo 19 i 
i v. ryto iki 4 vai. po pietų; 1 ’

0 EAST i?? ST,N.Y. 440 B. 22nd St., Lexington ir --y 
3rd Ave., New York City.

■ Nedėlioję, 9 d. birželio, 
Jypresss Hill Parke, buvo 
Piknikas Kings ir Queens 
pavietų Socialist Party. Die- 
ia pasitaikė labai puiki ir 
žmonių prisirinko gana 
laug. Reikia pažymėti, kad 
šiame piknike buvo labai 
laug lietuvių. Tik viena L

S. 83’ kuopa prięš pikni­
ką išpardavė 75 įžangos ti- 
kietus. O juk pardavinėjo 
19 ir 20 kuopos. Taipgi dau­
gelis atsilankė ir ant vietos 
lusipirko tikiėtus.

Viskas pavyko labai pui­
kiai ar rengėjai turės gra­
bus peln’o. -;

Reporteris.. “Sutartis
^Katalikų ir socialistų deba­

tuos temoje: Lietuviai soči 
aHstai Lietuvos priešai.

' Inięiatyvą paėmus L 
D. S. 12 kuopai, debatus ren­
gia, samdo -salę, atsako už 
nuostolius arba laimi pelnę 
L. D- Š. 12 kuopa. ■

’ 12 kp.
... likų pusės 'stato kalbėtoją, 
" nemažiaus 4 klesų mokslo 

turintį paliudijimą.

Sustreikavo požeminių gelž- 
telių statymo darbininkai.

10 d. birželio, ryte, išėjo 
' streiką visi darbininkai, 
kurie buvo užimti New Yor- 
ke statymu požeminių gelž- 
kelių.Unij a paliko tik 70 dar 
bininkų apsaugojimui darb- 
vietos nuo ugnies it vandens 
Užplūdimo. Daugelis darbi­
ninkų jau apleido miestą ir

pardavimo nuo 10 iki 25 000 akrų |
Geriausios žemės prie miesto,, gi- ? 

riųM vandenų, su mažu įnešimu ir ? 
lengvu išmokėjimu. Pasarga: savo £ 
kpsįūmieriams treinų tikiėtus apmo- S 
kame. £

Namas 2 šeimynom su 9 kamba- S 
riaiš, lotas 60x71, galima dar 3 na- g 
mus būdavot. Kaina $2,900,. įmokė t § 
reikia $500.

Mūrinis, namas 2 šeimynjbm su J- g 
taisymais,. O kambariai. Kaina $2,500, S 
įmokėti reikia $500.

3 familijų naujas mūrinis namas po S
6 kambarius ir su maudynėmis. Ran- g 
doš neša $700. Kairia $4,000 ir 7,500. ?

6 famiĮijom naujas iri uririis namas 5 
po 4 ir 5 kambarius su įtaisymais ir į 
maudynėmis ant floro. Kanuos neša į

i nuo i960 iki $1,200. Kaina'nw $5.500 iki $11,000. į
8 famiĮijom mūriniai namai Jo 4 it 5 kambarius ant flora. Ran- j 

dos fteša nuo $1000 iki $15000JCalna nuo 5S000 iki $12000, mokėt rei | 
: kią $1000. . - ... j
L B. A. Zinis Realty Co.
s'ssLrtži j. n. v. a tžga

į L6-.y] - Ofiso valandos -nuo 8- vaL -iki ĮOyaląndai vakare. >

LIGŲ PRIEŠAS -
mūsų draugas 

Žmogus linksmas ir ra 
nūs, kol jis sveikas. Papras- ' 
.a liga padaro žmogų nelai 
ningu. Tankiausiai žmogi, 
tankina vidurių arba skil- 
no ligos — nemaliraas, dis 
oepsiją, diegliai ir skaųs- 
nai, išpūtimas, diegliai so­
mose, krūtinėje ir nugaroje 
įstojimas gerklėje ar krit­
inėje ir t. t. Tas paeina 
tuo. nereguliariško ir ne- 
lormališko skilvio. Geriau- 
ias vaistas, kuris apsaugo- 

•a nuo tų ligų arba greit jas 
orašalina — tai Provizo­
riaus Vinco' J, Daunords 
TREJOS DFA'YNERIOS 
irba TREJANKA. Tai ne- 
,veikimas ligų priešas, , 0 
k»»r*-u mūsų draugas., Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentus arba tiesiog prisius 
darni, 50 centų- pačtos ženk* 
lėliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

d?
VISUOMET PIRKIT

ČEVERYKUS
Naujausios mados

PAS

j. MARTINAITI
1S7 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.

SERGANTIEJI!

nauja.su

